

CBA联赛第37轮大胜宁波队 豪取八连胜刷新队史纪录

时隔八年 天津男篮重返季后赛



本报讯(海河传媒中心记者王梓)昨天下午,在顺德赛区进行的一场CBA联赛第37轮比赛中,天津先行者队以113比98大胜宁波队豪取八连胜,继续刷新队史最长连胜纪录。由于昨晚本轮另一场比赛,广东队以118比99战胜新疆队,天津队提前一轮锁定前12名,时隔八年重返CBA季后赛。

从天津队与宁波队近期的战绩对比来看,此役天津队取胜几成定局,但比赛进程却十分胶着。与上一轮对垒北京北控队相同,面对事关季后赛席位的生死之战,天津队的心理状态再度出现波动。好在经历了此前多场大战的洗礼,队员们关键时刻毫不手软,凭借比赛末段打出的一波“小高潮”战胜对手。

全场比赛,天津队五人得分上

双,罗切斯特(左图)再度扮演“关键先生”,砍下33分和13记助攻的两双数据。赛后点评比赛时,主帅张德贵点出了天津队在比赛中暴露出的不足。尤其是防线端,比起上一次对垒宁波队时全面压制对手,此役天津队的篮板球数据处于下风,主要源于对后场篮板球保护的不足。

战胜宁波队后,天津队能否提前锁定季后赛席位,还需根据晚间广东队对垒新疆队的比赛结果而定。全队上下也都十分关注这场比赛的结果。最终,广东队以118比99战胜对手。本轮比赛过后,天津队以19胜18负排名第11位,在常规赛还剩一轮的情况下,领先排在第13位、第14位的北京北控队和新疆队两个胜场,提前一轮锁定季后赛席位。

天津队上一次晋级CBA季后

赛,是在2013-2014赛季,当时受益于三外援政策,天津队取得了常规赛第六名的佳绩。本赛季,天津队以“全华班”阵容起步,赛季伊始的表现并不理想。但在随后两个阶段的比赛中,伴随两名小外援罗切斯特和伯顿的加入,全队越战越勇,取得了16胜8负的佳绩,近来一波创队史纪录的八连胜,最终天津队成功闯入季后赛行列。在领队张智涵、主帅张德贵以及助理教练张庆鹏的带领下,天津队的精神风貌焕然一新,队员们成长迅速,在攻防两端都有了十足的进步。

末轮比赛,天津队将对垒新疆队,在提前锁定季后赛席位后,队员们都期待着将胜势延续下去,力争为本赛季CBA常规赛征程画上一个圆满的句号。

WTA1000印第安维尔斯赛女双决赛发挥出色

徐一璠/杨钊煊“梦幻夺冠”

本报讯(海河传媒中心记者张璐璐)在北京时间昨天结束的WTA1000印第安维尔斯赛女双决赛中,最后时刻才入围签表的“津花”徐一璠和另一名中国球员杨钊煊发挥出色,以2比0(7比5,7比6)击败跨国组合穆罕默德(美国)/柴原瑛菜(日本),夺得合作以来的第一个WTA巡回赛冠军。该赛事级别仅次于大满贯,这个冠军对于中国组合来说意义非凡。

本场决赛,徐一璠/杨钊煊赢得并不轻松。在首盘比赛伊始二人就遭到破发,并一度以2比5落后。不过他们在第9局和第11局连续破掉对手的发球局,最终以7比5逆转险胜对手,拿下首盘。第二盘,双方争夺依然激烈,比赛进入抢七大战。抢七局中,徐一璠组合在1比3落后的情况下,打出了一波连赢5分的小高潮,最终以7比4获胜。

徐一璠/杨钊煊是2018年雅加达亚运会网球赛的女双冠军,同时也是去年陕西全运会网球赛女双冠军。在WTA巡回赛中,两人的合作从去年1月份的WTA500级阿布扎比站才开始,仅经历五站比赛的磨合,她们就打入了WTA500级迪拜锦标赛女双决赛。后来,两人一度拆对,再次合作是去年7月份的东京奥运会。

这是徐一璠职业生涯第二个WTA1000级别冠军,上一个是2017年的WTA迈阿密站,这也是她WTA双打的第十一冠。杨钊煊则拿到职业生涯迄今最高级别头衔双打冠军。

对于这样的结果,两人都表示没想到。“两周前,我们还没有参赛资格,最后半个小时因为有人退赛,我和搭档才递补进入签表。”徐一璠表示,“这一路晋级过程很难,最终能够夺得冠军,我为自己和搭档感到骄傲。”



徐一璠(右)与杨钊煊赛后拥抱。

天津女排年轻攻手打磨技术

刘美君要全面发展

本报记者 谢晨

在2021年陕西全运会后升入天津渤海银行女排成年队的七名年轻队员中,刘美君是唯一全程随队征战2021-2022赛季中国女排超级联赛,并夺冠的小将。这名身高只有1.81米的小个子主攻手很清楚自己的短板所在,也明白作

为主攻手更需要全面发展自身技术。

谈及刘美君,天津队主帅王宝泉直言:“根据上赛季排超联赛的表现,刘美君还需要全面提高,向全面型球员去发展。因为她在身高方面比较吃亏,特别是在扣拦环节。同时像一传、防守,这些基本技术也要更扎实一些,这也是她今后训练的一个目标。一传和防守提

升可以弥补她进攻、拦网的不足,在进攻方面她也需要打得更加精细,特别是在快速多变方面下功夫。”

从春节假期后的逐步恢复到目前训练量的快速提升,刘美君直言:“上赛季排超联赛自己更多时候是在场下,比赛中时刻会关注场上姐姐们展现出的技术优点,值得学习的地方我都会用心记下来,然后在训练中运用到自己的身上。”作为一名年轻的主攻手,刘美君也没有忽视自己的进攻训练,“一传、防守自己继续在加强训练,进攻肯定也是要全力以赴,要把自己的手法和思路再提升一些。”

目标率队重返中超联赛

谢晖出任大连人队主帅

本报讯(海河传媒中心记者王梓)

昨天,大连人足球俱乐部官方微博宣布谢晖出任一线队主帅,公告称:“根据《关于选聘大连人职业足球俱乐部男子一线队主教练的公告》,秉承公平、公正、公开原则,经公开面试选拔,聘任谢晖先生担任男子一线队主教练。”

3月12日,大连人足球俱乐部宣布完成股改工作,并公开招聘主教练。有

消息称,过去一段时间,曾有多名主帅参与应聘,其中包括李铁、贾秀全等前国字号教练。最终谢晖脱颖而出,将率大连人队征战新赛季中甲联赛。

谢晖是前国脚,他还保持着上海申花队64球的进球纪录。他曾效力三家德乙俱乐部,一度荣膺德乙联赛最佳射手银靴奖。退役后,谢晖曾在上海海港队任职,并于2020年3月出任中甲南

2022年世界室内田径锦标赛次日角逐

徐惠琴获女子撑杆跳高第七名

本报讯(记者谢晨)2022年世界室内田径锦标赛北京时间昨日在塞尔维亚首都贝尔格莱德战罢次日,中国选手徐惠琴在女子撑杆跳比赛中获得第七名。

上个月的世界田联室内巡回赛法国列万站,徐惠琴以4.65米刷新个人室内最好成绩。昨日的比赛中,她三次冲

击4.60米的高度未果,最终以4.45米的成绩排名第七位,美国选手莫里斯以4.80米的成绩夺得冠军。原本瞄准4.70米高度的徐惠琴赛后坦言:“我最近在改进助跑,但练得还是不到位。东京奥运会后很长时间没有高强度比赛,也很久没经历过这么多现场观众的比

足球简讯

■北京时间昨天凌晨,在英格兰足总杯赛1/4决赛中,切尔西队客场以2比0战胜米德尔斯堡队,顺利挺进四强。卢卡库和齐耶赫分别进球,芒特奉献两记助攻。近六个赛季,切尔西队已经五次闯入英足总杯半决赛,也是队史第26次晋级该赛事四强,仅次于阿森纳队(30次)。(王梓)

■北京时间昨天凌晨,在西甲联赛第29轮比赛中,马德里竞技队客场

以1比0战胜巴列卡诺队,豪取五连胜。科克攻入制胜球,科雷亚染红离场。此役是马竞主帅西蒙尼率队在西甲联赛中第200次“零封”对手。(王梓)

■北京时间昨天凌晨,在德甲联赛第27轮比赛中,拜仁慕尼黑队主场以4比0大胜柏林联合队。莱万多夫斯基独中两元,连续三个赛季进球数突破50球大关。门将诺伊尔迎来随队征战的第311场胜绩,打破由卡恩保持的

赛,控制心态和发力等方面还需要努力适应。”

在其他比赛项目中,东京奥运会男子百米冠军、意大利飞人雅各布获得男子60米冠军,法国选手梅拉摘得女子60米栏金牌,巴哈马选手米勒获得女子400米冠军,埃塞俄比亚选手策盖夺得女子1500米金牌,乌克兰选手马胡齐克获得女子跳高冠军,特立尼达和多巴哥选手理查兹获得男子400米金牌,西班牙选手加西亚摘得男子800米金牌,巴西选手罗马尼获得男子铅球冠军,加拿大选手沃纳摘得男子七项全能金牌。

■北京时间昨天凌晨,在意大利联赛第30轮比赛中,国际米兰队主场以1比1战平佛罗伦萨队,遭遇两轮不胜。近七轮比赛,“蓝黑军团”仅取得了1胜4平2负的战绩。此役过后,国际米兰队少赛一场积60分位列第三,与“领头羊”AC米兰队相差6分。(王梓)

中国体育代表团在北京冬残奥会上展现不俗实力 激励更多残疾人成就出彩人生

本报记者 谢晨

在北京冬残奥会上,中国体育代表团以18金20银23铜总计61枚奖牌领跑金牌榜和奖牌榜,实现了中国体育代表团在冬残奥会历史上的多项突破。对此,中国残联理事、体育部主任、代表团秘书长赵素京坦言,北京冬残奥会中国体育代表团所取得的成绩,归功于人民,归功于国家。

赵素京说,我国残疾人事业的发展进步是代表团取得优异成绩的坚实基础。正是国家实力的提升、残疾人生活的改善,才使越来越多的残疾人有条件参加冰雪运动,才使越来越多的残疾人运动员有机会、有底气在北京冬残奥会上实现梦想。

中国残联全力备战北京冬残奥会,通过参加国际赛事,经过严格国际分级后凭实力获得参赛资格。北京冬奥会和冬残奥会申办成功以来,中国残联先后制定了《冬季残奥项目振兴计划》《冬残奥争光行动方案》《残疾人大众冰雪行动方案》,组建国家队,举全国残联系统之力,举办训练营和全国比赛,全国冬残奥运动员由不足50人发展到近千人。自2016年起,连续6年举办“残疾人冰雪运动季”,参与省市区由14个发展到31个,建设了国

家残疾人冰上运动比赛训练馆,设立了一批冬季项目基地,为残疾人冬季运动的普及和提高打下了良好基础。克服疫情影响,开展不间断训练,积极学习借鉴国际先进经验,运动员竞技水平得到不断提升。

还有残疾人竞技体育的综合实力,也为冬残奥运动快速发展提供了强有力支撑。代表团中部分运动员从夏季项目转项而来,我国夏季残奥运动在管理、保障、服务、科研等方面的成功经验和做法,全面应用于冬残奥备战和参赛过程,并在科学训练、队伍管理、复合型团队建设、科技冬奥等方面不断创新提高。残疾人体育工作者的辛勤付出也是代表团取得优异成绩的重要推动力。中国几代冬季残疾人体育工作者用了近二十年时间,为冬残奥运动的快速发展奠定了基础。一大批业务水平高、满腔热情、无私奉献的教练员、工作人员、领滑员、打蜡师、医疗康复人员、科研人员、陪练员等为冬残奥运动员训练和参赛悉心指导、保驾护航。

赵素京表示,希望中国残疾人运动员在北京冬残奥会上获得的荣誉和骄傲,能够激励更多的残疾人走出家门,走进运动场,积极参与到体育运动中来,通过参与体育运动更好融入社会,成就出彩人生。

科技助力 冬奥更精彩

本报记者 谢晨

北京2022年冬奥会和冬残奥会圆满落幕,赛场内外的众多创新科技成果也令冬残奥会更多了一份精彩。

在冬奥场馆方面,国家速滑馆“冰丝带”在冬奥会期间见证了13次全新速度滑冰冬奥会纪录以及1次全新世界纪录的诞生,“最快的冰”绝非浪得虚名。“冰丝带”的冰面之所以可以诞生这么多全新的纪录,二氧化碳跨临界直接制冷系统发挥了重要作用。这套创新型的制冷系统使得冰面温度均匀、硬度一致,有利于运动员的技术发挥和速度保持。此外,这套系统的应用还使国家速滑馆碳排放量接近于零,更加绿色环保。

见证了中国体育代表团两枚冬奥会金牌诞生的首钢滑雪大跳台,近期成为游客争相“打卡”的网红景点。这座冬奥场馆充满科技内含,设计者为大跳台量身定做了模块拼装设计,不仅坚固稳定,还可快速“变身”,大幅提升赛后利用空间。

国家跳台滑雪中心“雪如意”是建设工程量最大、技术难度最高的竞赛场馆之一,场馆建设最大亮点是中国首例变角度斜行电梯。电梯整体提升高度107.3米,运行斜长244.206米,单程时长不到两分钟。乘坐这部电梯,跳台滑雪运动员可以快速完成交通转换,从地面到达赛道起点。

国家雪车雪橇中心“雪游龙”也是建设科技含量非常高的冬奥场馆,“空

间扭曲双曲面壳体结构”也是赛道建设的难点所在,设计建造团队成功攻克喷射混凝土的配比难题,场馆已申请专利超过百件,在同类赛道中技术领先。

而在北京冬残奥会期间,北京冬残奥村内的无障碍便捷智能管理平台为参赛运动员提供了很大便利,只需手机扫码便可获得各项无障碍设施信息,还可随时预约无障碍设施。

据国际奥委会公布数据显示,北京冬奥会多项收视数据创历届冬奥会之最,北京冬残奥会的观赛体验同样受到观众认可,这也离不开转播技术、投影技术、虚拟现实技术等一系列创新科技的支持。通过将赛事成绩、赛事转播、信息发布等信息系统迁移至云服务,北京冬奥会成为史上首个核心系统100%上云的奥运会。赛会期间,部分场馆还上演了炫目的光影秀。

而在赛事安全运行相关方面也有科技助力,机械臂智能防疫消毒机器人常常穿梭于场馆通道中,北京首都国际机场设有为残奥运动员提供高精度定位导航的设备,北京冬奥会票务系统也是奥运会历史上首个数字化票务系统。冬奥会态势感知与运行指挥保障系统更是横跨3个赛区的“冬奥大脑”,可以帮助冬奥运行指挥部门完成科学判断与决策,这也是冬奥会上首次实现跨领域时空数据的汇聚融合和智能分析系统。

下图 游客在首钢滑雪大跳台区域参观游览。新华社记者 鞠焕宗摄



精心服务 自信活泼

志愿者为冬奥盛会添彩

本报讯(记者谢晨)北京2022年冬奥会和冬残奥会成功举办,其中离不开志愿者的默默付出,他们的身影遍布赛场内外的各个角落,每位志愿者都为冬奥盛会的成功举办贡献了一份重要力量。

北京冬奥会和冬残奥会期间,共有1.8万余名冬奥志愿者、9000多名冬残奥志愿者参与服务,此外,还有遍布全北京758个点位的城市志愿者,共同为“双奥之城”贡献着自己的力量。在首都国际机场,志愿者一句热情的“Welcome to China!(欢迎来到中国)”,让其他国家涉奥人员在抵达中国之初,就能感受到来自东道主的热情与好客。值得一提的是,还有不少曾在2008年参与过北京奥运会志愿者工作的人,在今年成为“双奥”志愿者。在北京冬奥会开幕式上,国际奥委会主席巴赫专门提到,“从我们抵达的第一刻起,你们(志愿者)就给了我们宾至如归的感受,你们眼中的微



笑温暖着我们的心。”

“新一代志愿者更有国际范儿,也更加自信、活泼。”国际奥委会副主席黄思绵评价道,“冬奥志愿者充分展现出新时代中国青年朝气蓬勃的形象。”

上图 北京2022年冬奥会闭幕式上的向志愿者致谢环节。新华社记者 李尔滨